
                  Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Águia Branca, Estado do 
Espírito Santo, do dia 21 de março de 2017, sob a Presidência do Vereador Amarildo 
Franskoviask. Aos vinte e um dias do mês de março do ano de dois mil e dezessete, 
nesta cidade de Águia Branca, Estado do Espírito Santo, reuniu-se a Câmara Municipal, 
na sala das sessões, sob a presidência do Vereador Amarildo Franskoviask, às dezenove 
horas, com os seguintes Vereadores presentes: Altair Andrea Polez, Amarildo 
Franskoviask, Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, Eraldo Jose Roriz, Floresmil 
Barbosa Fiuza, Lenilson da Fonseca Lacerda, João Ladislau de Oliveira, João Milton 
Quiuqui, e Marcos Antonio Meneguete Quiuqui. O presidente solicitou a secretaria para 
fazer o registro das presenças dos vereadores no livro. Havendo numero legal, em nome 
de Deus o Presidente declarou aberta a Sessão e inicio dos trabalhos. O presidente 
colocou a Ata da Sessão anterior em discussão e em votação, tendo sido aprovada por 
unanimidade. O presidente solicitou a leitura das matérias constante no Expediente do 
Dia, que foram as seguintes: Indicação nº 008/2017 de autoria do Vereador João Milton 
Quiuqui, Indicação nº 009/2017 de autoria do Vereador Eraldo José Roriz, Indicação nº 
010/2017 de autoria do Vereador Eraldo José Roriz, Indicação nº 011/2017 de autoria 
do Vereador Lenilson da Fonseca Lacerda e Indicação nº 012/2017 de autoria do 
Vereador Eraldo José Roriz. Não havendo mais nenhuma matéria para ser lida no 
Expediente do Dia, o presidente anunciou a Hora dos Oradores Inscritos. Fez uso da 
Tribuna Livre o Senhor João Pinheiro Alves, que falou sobre: Importância dos 
vereadores, Campanha da Fraternidade, agricultura e obras.  A seguir fez uso da Tribuna 
o vereador João Ladislau de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, aos 
vereadores, as autoridades da administração municipal e agradeceu a presença de todos 
nesta sessão.  Disse ser de grande importância as pessoas participarem das sessões para 
ficarem bem informadas, apesar de passar na radio aos sábados e as pessoas ouvirão na 
radio os nossos discursos. Agradeceu ao presidente da Câmara que atendeu ao meu 
pedido em estar colocando um livro de presença das pessoas que participam das 
sessões. Agradeceu ao secretario municipal de obras e agricultura que atendeu um 
pedido para o assentamento dezesseis de abril, na questão da iluminação, faltou algumas 
lâmpadas, mas ele se prontificou em estar colocando o restante para que o povo daquela 
comunidade fique satisfeito. Falou sobre a questão da saúde publica municipal, 
agradeceu ao secretario e ao servidor Peter que são grandes profissionais, disse não ser 
fácil ser secretario e devemos também ter suporte e na questão de veículos estão tendo 
bastante dificuldade em atender todas as demandas, e esperamos que fizessem contrato 
emergencial na questão de veículos para atender as necessidades, pois como vereadores 
sempre estão ajudando as pessoas com nosso veiculo particular, independente de grupo 
político desejo fazer um trabalho com transparência e sempre pretendo fazer um 
trabalho digno. Disse que diversas famílias do assentamento Rosa de Sharon, dezesseis 
de abril e Córrego do Café, estão nos cobrando sobre os agentes de saúde, estão pedindo 
mais assistência aos que tanto precisam de exames e outros, esperamos que esses 
passam mais vezes nessas comunidades. Falou sobre a questão das pessoas que 
precisam fazer fisioterapia e estão se deslocando para serem atendidos na fisioterapia 
em outros municípios, precisa urgente estar reformando a sala de fisioterapia para 
atender as pessoas que precisam dessa assistência. Falou ainda da saúde na questão dos 
motoristas e isto vem ocorrendo a muitos anos, os motoristas saem para Colatina 
levando vários doentes e ganham uma diária de quarenta reais isto não da nem para 
almoçar direito porque sai de madrugada e retorna a tarde ou a noite, pedimos que 
olhem com carinho esta questão e melhore o valor das diárias, porque em outros 
municípios esta melhor e se for para Colatina recebe apenas vinte reais, sendo que 
ninguém consegue ficar o dia todo em Colatina com vinte reais, deveria ser melhor para 



dar condições dos motoristas que levam as pessoas se alimentarem corretamente. Disse 
que esteve visitando o Bairro João Paulo II, onde deparei com varias famílias na Rua 
Raimundo Alves de Oliveira e me fizeram o pedido de uma galeria para atender a 
questão da água que desce naquela localidade que vem deixando um cheiro forte e 
bastantes mosquitos, alguns moradores se prontificaram em ajudar, mas talvez não seja 
o caso por se tratar de algo bastante barato e nesta mesma rua tem diversas lâmpadas 
queimadas, esperamos que após esse pedido o secretário de obras possa nos atender 
porque vem realizando um excelente trabalho e sempre vem nos atendendo de imediato 
assim como outros secretários, e que são através das cobranças das comunidades que 
vamos expondo os nossos trabalhos e concretizando as obras, os bairros João Paulo II e 
Cristo Rei fizeram um pedido de antena de Wi-Fi para as pessoas poderem entrar nas 
redes sociais através da internet do município. Disse que na sessão anterior parabenizou 
os organizadores do processo seletivo e houve um mal entendido de pessoas 
desinformadas dizendo que servidores estavam ganhando mais que o salário, mas isto 
ocorreu pelo fato de terem participado da equipe do processo seletivo, mas depois do 
processo voltou normal e se fosse contratar uma equipe para o processo sairia muito 
mais caro para os cofres públicos do município e esta de parabéns os organizadores, 
disse que sempre as pessoas podem estar nos procurando para estarem resolvendo as 
questões e que sempre venham nas sessões e nos cobrem para fazermos um bom 
trabalho. Em seguida fez uso da Tribuna o vereador Eraldo José Roriz, que iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as autoridades da administração 
municipal e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Falou sobre as suas Indicações 
e sobre o quebra-molas é um pedido dos moradores devido aos acidentes que ocorrem e 
esperamos que a administração pudesse estar olhando com carinho a questão e nos 
atendendo na medida do possível. Sobre outro quebra-molas é próximo a prefeitura 
também é um pedido dos moradores e estamos aqui indicando e se a administração 
achar viável que possa estar nos atendendo. Disse que o pedido para uma garagem para 
as viaturas e a reforma da sede da terceira companhia, foi um pedido meu feito na 
administração passada nos enrolou e não fizeram, mas se Deus quiser esta 
administração vai fazer, tem esse recurso em caixa e ira realizar esta obra. Falou sobre a 
instalação de uma torre no córrego do São João já conversou com o prefeito e sabemos 
que não é fácil conseguir uma torre de celular, mas acredita que Águas Claras terá sua 
torre de celular em breve e talvez colocasse a de Águas Claras em São João para atender 
a população e há a possibilidade disso acontecer. Falou sobre a construção de uma 
unidade de saúde em Ebenézer, dizendo que esteve andando naquela região como 
candidato e esse seria o maior pedido daquelas pessoas, disse não ser difícil e iremos 
lutar para que seja realizado esse pedido. Colocou sobre a criação da guarda – mirim e 
tivemos aqui no ultimo sábado a guarda – mirim de Mantena para nos mostrar como 
funciona e devemos tirar nossas crianças das ruas e da marginalização, não é fácil e 
dependem do Juiz, Promotor e outros, mas conversando com o prefeito se colocou a 
disposição e fará um grande esforço para montarmos a guarda - mirim de Águia Branca. 
Falou sobre a reforma do posto de saúde do Córrego São João, dizendo que foi realizada 
uma reforma bem mascarada no posto e quando se faz uma reforma faça bem feita e não 
usam cal para dizer que pintou, então, queremos que façam uma coisa digna das pessoas 
poderem usufruir. Colocou sobre o corrimão na ponte do Córrego São Jose, as pessoas 
estão nos cobrando e acho bastante viável e fácil de fazer. Colocou que alguns 
vereadores estão cobrando do presidente uma atitude sobre o salário dos mesmos, e que 
alguns andaram dizendo que não iriam votar no projeto para que eu tomasse posse 
porque não haviam recebido o salário completo, gostaria de colocar que de acordo com 
a Lei Orgânica nem precisaria do voto. Gostaria de dizer que as vezes o vereador gasta 



um caminhão de dinheiro para se eleger e depois quer recuperar em cima do salário, 
todos tem conhecimento da situação e o presidente esta tentando resolver e votaram no 
atual presidente porque acharam melhor e sabiam que não conseguiriam ganhar. Falou 
sobre a questão da divida deixada pela administração anterior e tem em mãos relatório 
dos valores dois milhões, cento e quarenta e nove mil, oitocentos e cinqüenta e três reais 
e setenta e sete centavos, disse que assim fica difícil da administração dar reajuste, fazer 
obras e outros se têm esta conta para pagar, quem quiser poderá fornecer uma copia, 
precisamos ajudar a administração porque não esta fácil devido as dividas que deixaram 
e uma frota sucateada, falta pneus e carros quebrados, esperamos que as pessoas tenham 
paciência e breve tudo ira resolver,os pedidos dos vereadores e das pessoas serão 
atendidos dentro do possível, foi a pior administração já feita em Águia Branca, uma 
ambulância ficou parada mais de noventa dias por causa de uma radiador de seiscentos 
reais, o atual secretario assumiu a pasta colocou para funcionar, o anterior não era daqui 
perdeu foi embora assim fica difícil, emprestaram alguns equipamentos caros para o 
município de São Gabriel da Palha, um absurdo, disseram que foram doados e não 
querem devolver, iremos ver quem doou porque não se doa patrimônio publico de 
qualquer maneira, não foi somente esse, foram vários equipamentos e agora o secretario 
tem que sair catando equipamentos para trabalhar. Disse que o ex-secretario conseguiu 
colocar o fundo municipal de saúde no SPC e SERASA ainda diziam que ele era um 
ótimo secretario, isto deve ser divulgado e quem duvida tenho documentos em mãos 
para mostrar. Encerrou agradecendo a todos. Em seguida fez uso da Tribuna a vereadora 
Antonia Aparecida Cassunde de Oliveira, que iniciou cumprimentando a mesa diretora, 
aos vereadores, as autoridades da administração municipal, as autoridades militares e 
agradeceu a presença de todos nesta sessão. Quanto à fala do vereador João Ladislau de 
Oliveira, gostaria de faz um esclarecimento sobre uma polemica em se tratando da 
comissão do processo seletivo. Disse que nada esta as escuras ate porque esta no portal 
da transparência esta portaria foi criada na época da ex-prefeita Ana Maria Carletti 
Quiuqui é uma portaria legal e da direito do servidor que trabalhar na comissão receber 
cento e cinqüenta por cento sobre sua remuneração base, neste caso foram cinco 
servidores que receberam esta gratificação, isto já ocorreu desde os processos seletivos 
realizados na administração anterior, feitas pelos próprios funcionários da prefeitura 
valorizando o município e economizando o montante que ultrapassaria cinqüenta mil 
reais. Disse que na festa do ano passa a comissão que ficou responsável pela venda de 
barracas também recebeu esta gratificação de cento e cinqüenta por cento sobre o seu 
salário base, pega o salário de todos, descobre o salário base e divide em igual valor 
para todos, isto é em nível de transparência e esta no portal, foi uma iniciativa valida e 
parabeniza pela iniciativa porque ao invés de contratar uma empresa com valor maior 
que cinqüenta mil reais o município gastou vinte e quatro mil reais, esta portaria da 
legalidade e amparo as pessoas em estarem recebendo esta gratificação. A vereadora se 
colocou a disposição dos munícipes e gostaria muito que viessem sempre nos prestigiar, 
nossa próxima sessão será na comunidade de Águas Claras e todos estão convidados, 
sempre estaremos aqui a disposição da administração para buscarmos solução para as 
dificuldades em virtudes da crise que estamos passando. Parabenizou ao prefeito e 
secretários que vem desempenhando um trabalho com bastante garra e na medida do 
possível tudo esta sendo feito. Agradeceu a todas as pessoas que contribuíram na 
realização da festa do padroeiro do município respeitando os demais religiosos e 
agradecemos a participação de todos os párocos. Encerrou agradecendo a todos. A 
seguir fez uso da Tribuna o vereador João Milton Quiuqui, que iniciou cumprimentando 
a mesa diretora, aos vereadores, as autoridades da administração municipal, as 
autoridades militares e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Agradeceu a Deus 



por mais um dia de trabalho nesta Casa de Leis. Agradeceu ao ex-vereador veterano 
João Pinheiro Alves, que sempre nos prestigia e ajudou a construir esta Câmara. Falou 
sobre a transferência de dois Cabos da Policia Militar que foram transferidos 
covardemente para Águia Branca, Cabo Leonardo e Cabo Marcos Aurélio por esse 
secretario de segurança ditador que temos no Estado do Espírito Santo, estão fazendo a 
maior covardia com essas duas pessoas e eles não estão podendo participar da escala 
ordinária da policia, trabalha vinte e quatro folga setenta e duas, estão trabalhando seis 
horas de segunda a sexta-feira, como esses homens conseguem cuidar e viver som suas 
famílias, esta a maior covardia desse governo sobre a polícia militar, mas irei me 
empenhar em ajudar nesta questão, iremos reunir todos os vereadores e prefeito de Iúna 
que já foram da policia para conversarmos com o governador, pois o secretário de 
segurança esta passando do limite colocar dois policiais de Vitoria trabalhando seis 
horas por dia em Águia Branca, ira lutar ate o final dessa historia. Parabenizou ao 
prefeito que inaugurou a delegacia da policia civil que agora esta aqui próxima da 
policia militar, do Fórum e Promotoria, facilitando os trabalhos para todos que 
precisarem dos serviços das policias. Pediu ao prefeito providencias na questão das 
redes de televisão que estão com sinal ruim e muitas pessoas não têm condições de ter 
uma antena Sky em suas casas, pedimos a compreensão e que tomem providencias na 
questão dos sinais de televisão da nossa cidade e regiões por ser uma necessidade das 
pessoas. Pediu providencias ao secretario municipal de obras para olhar sobre o beco 
próximo a casa do senhor Diogo Abreu, no bairro Nossa Senhora Aparecida, que não 
está sendo limpas pelos garis, os próprios moradores estão limpando. Falou sobre a 
questão das estradas vicinais do município, dizendo que ninguém sabe quais são as 
larguras das estradas e as pessoas nos questionam e não sabemos responder ou às vezes 
o proprietário não deixa mexer nos barrancos e não sabemos se tem esse direito ou não, 
gostaria que fosse apresentado um Projeto de Lei sobre esta questão para regulamentar e 
as pessoas passarem a respeitar. Falou sobre as Indicações apresentadas pelo vereador 
Eraldo Jose Roriz e esta de parabéns por essas solicitações, as Indicações do vereador 
João Ladislau de Oliveira também são de grande importância e devem ser feitas, pois as 
pessoas não obedecem somente quando tem quebra-molas e se continuar passando de 
forma que estão poderá ocorrer acidentes sérios. Agradeceu a presença do secretario 
municipal de saúde e do enfermeiro Peter que faz um excelente trabalho nas unidades de 
saúde e um enfermeiro educado que trata as pessoas bem e eles precisam de pessoas 
educadas e o secretario esta fazendo de tudo para trabalhar em prol do povo e colocar a 
saúde em ordem. Falou sobre a Indicação que apresentou nesta sessão e já era para ter 
sido apresentada desde quando foi vereador, mas não deu tempo, disse que no mandato 
passado seguiu o ônibus que ia para Vitoria e o mesmo parava na Rota 101, local mais 
caro para se comer nessa linha e todos tem conhecimento disso, apenas nesse dia sete 
pessoas desceram sendo que havia vinte pessoas, disse que sua indicação será para 
atender todas as pessoas que estão no ônibus que vão para Vitoria com alguma espécie 
de lanche, pois muitos viajam sem dinheiro por serem pessoas carentes, esperamos que 
olhassem com carinho e atendam por serem de necessidade e colocam esses lanches no 
ônibus ou através de tíquetes e peço a ajuda de todos os vereadores nesta questão. 
Encerrou agradecendo a todos. Neste momento, o presidente passou os trabalhos da 
mesa diretora ao vice-presidente, para que assim pudesse fazer uso da tribuna. Iniciou 
cumprimentando a mesa diretora, aos vereadores, as autoridades da administração 
municipal, os militares e agradeceu a presença de todos nesta sessão. Parabenizou ao 
ex-vereador João Pinheiro Alves pelo uso da tribuna, é um guerreiro que luta por esse 
município, prestou um belíssimo trabalho como vereador e presidente da Câmara e 
agora vem voluntariamente fazer suas cobranças e reivindicando benefícios para a 



população. Agradeceu a Deus por mais um dia de trabalho nesta Casa de Leis e a cada 
dia devemos agradecer por esse momento. Disse que o orador da tribuna livre falou 
sobre o calçamento de ruas próximo ao cemitério do Distrito de Águas Claras e também 
assinou no documento de denuncias e pede providencias do ministério publico, pois 
acreditamos que aquela situação não esta correta. Disse ter alguns dados da secretaria 
municipal de saúde que juntamente com todos os servidores estão fazendo um belíssimo 
trabalho, somos conhecedores que nada esta fácil e o município teve uma perda de 
receita de janeiro do ano passado ate o momento de trezentos e cinqüenta mil reais e 
esse montante faz grande diferença, seria para ampliar a unidade de saúde, mas graças 
ao deputado Paulo Foleto isto poderá acontecer através de recursos e o secretario 
municipal de saúde fez esta solicitação, ira fazer esse projeto de ampliação e o recurso 
será liberado, o assessor do deputado veio agora e trouxe trezentos mil reais de recursos 
e estará faltando cem mil reais para esta obra que será no total de quatrocentos mil reais, 
então, deixo os meus agradecimentos por esse recurso e pelo recurso para adquirir uma 
máquina. Falou sobre a situação que se encontrava a unidade de saúde assim que a atual 
administração entrou na prefeitura, o vereador Eraldo Jose Roriz falou sobre os 
equipamentos que estão emprestados, alguns equipamentos de pequenas cirurgias estão 
emprestados para São Gabriel da Palha, a administração anterior emprestou e não pegou 
de volta, agora não estão querendo devolver para Águia Branca, quando no passado 
havia uma sala de cirurgia completa e agora temos médicos cobrando do secretario uma 
sala somente para fazer pequenas cirurgias, disse que isto existia com todos os 
equipamentos e agora não temos mais, não sabemos como fizeram esta doação, cessão 
ou permuta de material porque permuta o legislativo tem que autorizar e isto não 
aconteceram, disse que a sala de fisioterapia estava toda queimada e danificada, têm 
pacientes de Águia Branca sendo atendido em São Domingos do Norte e o seu carro 
também já esteve levando pessoas para fazer fisioterapia, e isto esta acontecendo porque 
pegamos esta localidade toda destruída pelo fogo que precisou chamar o corpo de 
bombeiro, temos as filmagens de como se encontrava a sala de fisioterapia e agora a 
nova equipe reformou o local e os equipamentos estão em faze de licitação e isto é fruto 
de um trabalho digno, volta e respeitando a sociedade. Sobre carros alugados temos dois 
prestando serviços no município e poderíamos ter mais se os recursos fossem favoráveis 
e os cofres do município tivessem com recursos, mas temos que trabalhar com limites e 
responsabilidade e não com falta de responsabilidade como ocorreu anteriormente 
quando entregaram o município com mais de dois milhões de dividas e andam falando 
que deixaram dinheiro em caixa, mas aqui temos uma lista de credores que alguns são 
desde maio do ano passado sem receber, atualmente desde que esta administração 
entrou foi pago mais de um milhão de reais de dividas anteriores e ainda tem mais de 
um milhão para pagar e de acordo com o tesoureiro da prefeitura não sabemos se 
conseguiremos pagar ate dezembro o restante das dividas que a atual administração 
herdou, alem de que as frotas de carros das sucateadas, todas as secretarias estão 
sofrendo com a falta de veículos porque acabaram com tudo, deixaram uma ambulância 
semi-nova sem radiador, uma unidade móvel com UTI estava abandonada sem 
condições de atendimento, tem credores que nem ira receber porque foi capazes de 
comprar celular de três mil reais para o filho na conta da prefeitura, isto é um desmando 
e uma falta de respeito com a população e se estiver falando mentira quero que calem a 
minha boca e o secretario que fez isto sabe bem do que estou falando e quero que ele 
escute a radio no sábado e vem aqui prestar conta para o povo. Citou todas as empresas 
que estão sem receber da prefeitura, somente o transporte escolar passa de setecentos 
mil reais e se juntar todos os valores serão de hum milhão, duzentos e sessenta e sete 
mil para pagar somente os credores dessa folha, fora os que não constam nesta folha. 



Disse que realmente existem em caixa alguns recursos de emendas e serão usadas para 
adquirir o que esta direcionada e não ficaram três milhões em caixa como estão falando, 
podem entrar no portal da transparência e verificar se estas falas são mentirosa, podem 
pegar esta folha e ir nos credores e ver se é mentira que estou falando. Disse para o 
vereador Lenilson da Fonseca Lacerda que o secretario determinou que o carro pipa ira 
para Águas Claras na quinta e sexta-feira. Disse que na secretaria municipal de saúde 
estão realizando trezentos e cinqüenta consultas por dia e não tem fila a fila é somente 
para ser atendido pelo medico, temos quatro médicos diários na unidade de saúde e no 
passado perderam todos os convênios da saúde por falta de prestação de contas, estão 
montando as equipes dos PSFs para agora buscar novos recursos de exames de alto 
custo e consultas, disse não estar fácil administrar a prefeitura diante desses problemas 
encontrados e ainda temos limites de gastos com funcionários que é cinqüenta e um por 
cento da receita liquida, esperamos que todos tenham paciência e as coisas irão chegar 
no lugar e como vereador as vezes é assim mesmo usamos nossos carros para atender 
pessoas e agradece a compreensão de todos que podem ajudar a população. Encerrou 
agradecendo a todos. Em seguida, o presidente voltou ao comando dos trabalhos da 
mesa diretora. Não havendo mais nenhum orador inscrito e não constando nenhuma 
matéria para ser lida na Ordem do Dia, o presidente passou as Explicações Pessoais, 
tendo em seguida encerrado a Sessão e convidou a todos para a próxima sessão 
ordinária dia 04 de abril do corrente ano. E para constar, eu secretária lavrei a presente 
ata que depois de discutida e votada, será assinada por todos os vereadores presentes.  
 
 

Águia Branca, ES, em 21 de março de 2017. 
 
 


